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ΘΕΜΑ: «Παράταση προσαρμογής πρατηρίων στα Μέτρα Δέουσας Επιμέλειας» 
 
Με τον Νόμο  5073/2023 (ΦΕΚ 204/Α/11-12-2023 «Μέτρα περιορισμού της φοροδιαφυγής», ορίστηκε  
(άρθρα 21, 22 και 23) η λήψη από τις εταιρίες εμπορίας πετρελαιοειδών προϊόντων «μέτρων δέουσας 
επιμέλειας για διάθεση και διακίνηση ενεργειακών προϊόντων προς πρατήρια καυσίμων» όπου  ρυθμίζονται 
επίσης ζητήματα «παραβάσεων σχετικά με τα καύσιμα.   
Τα μέτρα δέουσας επιμέλειας, σε σχέση με τα Πρατήρια Καυσίμων με τα οποία συναλλάσσονται, συνίστανται 
μεταξύ άλλων: α) στην τήρηση και τακτική επικαιροποίηση των στοιχείων φορολογικού μητρώου των 
Πρατηρίων Καυσίμων, β) στον περιοδικό έλεγχο ύπαρξης της άδειας λειτουργίας, των πιστοποιητικών των 
δεξαμενών και αντλιών, καθώς και στην υπεύθυνη δήλωση του εξουσιοδοτημένου συνεργείου και του 
εγκαταστάτη του ολοκληρωμένου συστήματος παρακολούθησης και ηλεκτρονικής μετάδοσης δεδομένων 
εισροών – εκροών.  
 
Οι κυρώσεις που προβλέπονται από τον Νόμο για τους πρατηριούχους,  σε περίπτωση μη προσαρμογής είναι 
ιδιαίτερα αυστηρές καθώς εμποδίζεται η λειτουργία του πρατηρίου.   
Αναφορικά με το χρονοδιάγραμμα προσαρμογής, ορίζεται ότι «για τις υφιστάμενες κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2023 συμβάσεις συνεργασίας ή συναλλαγές, ο έλεγχος δέουσας επιμέλειας ολοκληρώνεται 
εντός τεσσάρων (4) μηνών από την 31η Δεκεμβρίου 2023».  
 
Η ταυτόχρονη προσαρμογή όλων των  πρατηρίων ανά την Ελλάδα, πόσο δε μάλλον και στις  απομακρυσμένες 
περιοχές, που απαιτεί  την συγκέντρωση όγκου στοιχείων και  δικαιολογητικών κάθε επιχείρησης, Υπεύθυνων  

Δηλώσεων  Εξουσιοδοτημένων  Συνεργείων  για εργασίες στο σύστημα των αντλιών, Υπεύθυνων Δηλώσεων  
Εγκαταστατών  για την εγκατάσταση και νόμιμη λειτουργία του ολοκληρωμένου συστήματος 
παρακολούθησης και ηλεκτρονικής μετάδοσης δεδομένων,  δεν είναι εφικτό να ολοκληρωθεί εντός του 
ασφυκτικού  χρονοδιαγράμματος που έχει τεθεί. Οι συνεργάτες  υποστηρικτές μας δηλώνουν αδυναμία 
να ανταποκριθούν. Δεν επαρκεί το χρονικό περιθώριο για την διαδικασία συγκέντρωσης και υποβολής όγκου 
στοιχείων.   
 
Υπενθυμίζουμε ότι ο κλάδος μας στο παρελθόν έχει υποστεί εξοντωτικά πρόστιμα, εξαιτίας του 

περιορισμένου χρονοδιαγράμματος  υλοποίησης της καθημερινής  υποχρέωσης  των πρατηρίων να 
διαβιβάζουν τα  δεδομένα  των παραστατικών πωλήσεων από τα πρατήρια καυσίμων στην ΑΑΔΕ, λόγω 
της αδυναμίας των τεχνικών ανά την Ελλάδα.  
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Παρακαλούμε, όπως άμεσα παρατείνετε την εν λόγω υποχρέωση που αφορά στην συγκέντρωση και 
υποβολή  μέτρων δέουσας επιμέλειας, προκειμένου να μπορέσει να προσαρμοστεί ο κλάδος μας 
εμπρόθεσμα.  
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